一键落户 爱无距离

交城县首例新生儿落户 网上"跨省通办"业务成功办理

本报讯 (记者 王耀 通讯员 苏华雁)自"跨省通办"政策落地以来,交城县公安局积极秉承"让数据多跑路、让群众少跑腿"的服务宗言,聚焦群众最关的户口迁移落户服务需求,不断拓宽办事渠道,切实解决了群众在跨省跨地区"来回跑、折返跑"的实际困难。近日,交城县公安局仅用时1个工作日,成功办理了交城首例新生儿落户"跨省通办"业务,帮助来自上海的群众将新生儿落户上海。

交城县公安局段村派出所积极响应 国家关于推进公安政务服务"跨省通办" 的号召,依托先进的信息化技术,实现了 户籍业务的线上办理。近日,段村派出所 收到上海市人口管理信息系统推送的新生儿出生人户"跨省通办"业务申请。户籍民警迅速行动,第一时间线上审核了相关资料,并高效地为申报的新生儿办理了上户手续,真正实现了"不见面"网上办、高效办的公安户籍业务工作理念。

此次业务的成功办理,不仅解决了新生儿家庭因路途遥远,耗时费力而难以回户籍地办理人户手续的难题,更彰显了交城县公安局"全心全意为人民服务"的宗旨。户籍民警在办理过程中,以高度的责任心和专业的服务态度,确保了业务的顺利办结。同时,他们还将新生儿户口底簿及时上传系统,确保了信息的准确性和完整性。

业务办结后,新生儿家庭对交城县公安局的高效服务表示了高度的赞扬和感谢。他们表示,这样的服务不仅减少了往返奔波的辛苦,还节约了时间和经济成本,真正让他们感受到了"放管服"改革带来的实惠和便利。

此次新生儿入户跨省通办业务的成功实施,是交城县公安局在优化服务环境、提升服务效能方面取得的又一重要成果。未来,交城县公安局将进一步深化公安户籍管理"放管服"改革,优化政务服务,积极推动更多户籍业务实现"网上办、掌上办、就近办",让群众在享受公安政务服务一体化的便捷和高效的同时,进一步提升获得感和满意度。



近日,针对辖区部分群众因行动不便、居住偏远等原因未能及时更换、办理身份证件,临县公安局青凉寺派出所民警利用节假日,深入辖区上门为困难群众办理身份证件,及时解决了群众之所需。同时,民警向群众讲解身份证件使用注意事项,并借机与群众谈心交心,排查矛盾纠纷隐患、收集群众意见建议,普及日常生活中各类安全防范常识,耐心解答群众咨询,坚持从群众"急、难、愁、盼"的小事做起,不断提高辖区群众的幸福感和满意度。 记者 冯凯治 摄

网格服务心贴心

用爱守护情意浓

□ 本报记者 刘少伟

"真是太谢谢你了,感谢你一直对我的照顾!"近日,在交口县水头镇民生小区一户居民家中,93岁的武某某拉着网格员米青兰的手激动地说。老人一边谢个不停,一边要给网格员找烟抽,又在四处查看家中还有什么稀罕小吃,一定要给网格员,都被米青兰一一拒绝,她说:"这是我应该做的!"

网格虽小,却事关家家户户。近日,交口县双池镇一位独居老人家中因取暖不慎引发火情,尽管此次事件未造成严重后果,却引起了全县网格员的高度重视。水头镇得知这一消息后,第一时间在网格群安排网格员近期重点排查辖区住户用电、用火情况。幸福社区网格员光青兰积极响应。第二天早上,她就来到网格内的民生小区,推备走访一下93岁高龄独自居住的老人武某某。刚走进房门,便发现老人家坐在地上,于是立刻扶起老人并询问原因,原来是因窗帘掉落导致摔倒。米青兰仔细询问老人身体状况,所幸老人只是稍有碰撞,意识清晰,身体并无大碍。

原来,武某某子女均已离世,由四个外甥轮 流照顾。米青兰特意通过电话嘱咐老人的外甥 们晚上一定要确保有人陪同照料老人。

"不要吃生冷食品,不要吃隔夜饭菜,早晚温差大,要及时增减衣物,干万别着凉感冒了。遇到困难或紧急情况,要及时给我拨打电话。" 米青兰细心地叮嘱老人注意日常饮食安全,并对老人家中的插座、电线、燃气等进行了安全检查,耐心地向老人讲解燃气使用安全常识和有关消防安全知识,增强老人的自防自救能力。

网格不大,但需步步丈量,心系群众,才能守护万家安宁与幸福。担任网格员以来,米青兰用一系列暖心行动诠释了网格员的责任与担当,凭借实实在在的服务,赢得了居民的认可,成为独居老人心中的"贴心人"。

"我将用心服务,用爱守护,让独居老人感受到网格'大家庭'的温暖,用实际行动温暖网格内每一位居民,切实提高居民的幸福感、归属感与满意度,用踏实的脚印践行使命,书写网格服务的新篇章。"米青兰表示。



离石区凤山街道文昌路社区

敲门入户送安全 织就居民幸福网

本报讯 (记者 薛力娜) "大 爷,您好!我们是社区的工作人员,正在进行'敲门行动',主要是来检查您家的电线和燃气安全,同时向您宣传一些安全知识。"社区网格员微笑着递上宣传册,语气温和而亲切。为确保辖区居民的生命财产安全,避免火灾等安全事故的发生,近日,离石区凤山街道文昌路社区积极组织开展冬季安全隐患"敲门行动"。

进入深冬,气温逐渐降低,居 民家庭用电量、用气量大幅增加, 社区消防安全工作迎来了新的挑 战。此次"敲门行动",文昌路社 区通过线上线下相结合的方式, 广泛宣传安全用电、用煤(气)、用 火知识。线上微信群等平台发布 安全提示和防范知识;线下组织 网格员深入小区、商铺等场所,发 放安全生产宣传资料,提高居民 的安全意识。

李阿姨,最近天气冷了,您 家里取暖设备都检查过了吗? 有没有什么需要我们帮忙的地 方?"行动中,社区工作人员、网 格员及志愿者组成工作小组,通 讨分片句干, 逐户敲门的方式, 深入居民家中,面对面宣传冬季 安全取暖、安全用电、安全用气 等知识。每到一户,工作人员都 详细询问居民家中是否存在安 全隐患,认真检查电线、插座、电 器设备是否存在老化、破损或超 负荷运行现象,取暖设备是否符 合要求、是否安装规范。同时, 排查辖区商铺、学校、小区内燃 气使用场所存在的安全隐患问 题,做到及时发现及时整改。对 辖区内电动自行车乱停乱放进 行排查,加强检查力度,严禁乱 停乱放行为。

此外,针对独居老人、留守儿童、残疾人等特殊群体,网格员进行了特别关注和走访,确保他们的安全得到切实保障。

"敲门行动"不仅增强了居民的安全意识,也拉近了社区与居民之间的距离。居民纷纷表示,通过这次活动,他们更加了解了冬季安全取暖、用电、用气的相关知识,也感受到了社区的关心和温暖。



孝义市消防救援大队

延伸宣传触角 守护万家平安

本报讯(记者 阮兴时)为进一步延伸消防安全宣传教育"五进"工作触角,提高群众消防安全意识,近日,孝义市消防救援大队坚持群众需求为导向,以"敲开一家、培训一户,影响一片"为宣传目标,持续深入开展消防安全"敲门人户"精准宣传行动,在辖区范围内营造浓厚的冬季消防宣传氛围。

该大队消防宣传员和消

防志愿者走进辖区,重点广泛普及逃生自救、防火灭火知识,通过消防安全知识讲解、发放宣传资料等方式,为广大群众详细讲解了发生火灾时如何应对,如何正等极大灾时如何应对,如何正等内容,提醒广大群众一定要引,一旦宽用火、用电、用气安全,掌握最基本的消防常识,一旦发生火灾要把损失降到最低,避免人员伤亡。

此次"敲门人户"行动, 进一步扩大了消防宣传教育 的覆盖面和影响力,得到了 广大群众的一致好评,取得 了良好的宣传教育效果。接 下来,孝义市消防救援大队 将持续对各类场所开展消防 宣传"敲门"活动,建立长效 机制,巩固、深化"敲门行动" 工作成果,最大限度地预防 和减少"小火亡人"火灾事故 的发生。

卣